Aufgabe 1
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Bestimmen Sie den Booleschen Ausdruck in der disjunktiven Normalform!

Ist ihr Ausdruck Aufwandsminimal? Wenn nicht, benutzen Sie ein geeignetes
Minimierungsverfahren.

Wandeln Sie die minimale disjunktive Normalform in eine D-NAND Normalform.
Geben Sie eine Schaltung dafiir an!



Aufgabe 2
Der Lastenaufzug

- Motor/Getriebe System

- Zwei Etagen E1 und E2

- pro Etage ein Anforderungsschalter
- zwei Endlagenschalter

Steuerung:

- Entwickeln Sie eine Steuerung, die das beschriebene Verhalten realisiert
- Verhindern Sie eine Ansteuerung iiber die Endlagen hinaus

- Abwirtsrichtung hat Vorrang gegeniiber Aufwértsrichtung

- Siebensegmentanzeige soll iiber Status informieren

- Beide Endlagenschalter betétigt, STOP und F in der Anzeige

a) Bestimmen Sie Ein- und Ausgangssignale
b) Erstellen Sie ein Modell der Steuerung in Form einer Schaltbelegungstabelle
C) Geben Sie eine Funktion fiir den Leuchtbalken a in der kanonisch konjunktiven

Normalform an.




Aufgabe 3

Takt

Larnpe 1

Lampe 2

2 Lampen blinken alternierend

a) Definieren Sie einen Automaten und die Menge der Ein- und Ausgabewerte.

b) Modellieren Sie das beschreibende Verhalten der Steuerung in Form einer primitiven
Automatentabelle.

C) Testen Sie den Automaten mit Hilfe eines Automatenbandes.

d) Wandeln sie die primitive Automatentabelle in einen Automatengraphen.

e) Uberfiihrungsfunktion f des Automaten: f:Z*X ->Z
f) lasst sich der Automat reduzieren? Paarweise vertragliche Zustinde?



